

# 《北京致公信息》



2021 年第 5 期 总第 330 期  
致公党北京市委宣传处 编辑  
编辑时间：2021 年 6 月 10 日

## 【导读】

### 市委要闻：

- ★闫傲霜随致公党中央调研组赴云、成、渝调研“发挥双循环节点作用，促进经济高质量发展”
- ★市委理论学习中心组到中国政协文史馆开展政治共识专题教育活动
- ★闫傲霜参加石景山区工委政治共识专题教育活动
- ★市委组织党员专家赴门头沟台上村开展中药种植帮扶
- ★市委组织门头沟京师实验小学师生开展中医药文化进校园主题研学活动

### 区级组织动态：

- ★通州区工委第一支部赴通州区潞河中学党建基地参观学习
- ★东城区委第四支部举办党史学习专题活动
- ★通州区工委第二支部精准帮扶残障人士
- ★朝阳区委第十三支部加强党员参政议政能力培训
- ★西城区委组织党员赴昌平烈士陵园进行学习教育活动

### 专委会工作：

★社会发展与服务工作委员会、北京致公志愿者协会联合主办“永远跟党走”之战“疫”家书系列公益活动

为党增辉：

★季成被聘为最高人民检察院“民事行政检察专家咨询网”专家

机关建设：

★市委机关组织中共党史学习教育活动

## 【市委要闻】

闫傲霜随致公党中央调研组赴云、成、渝调研“发挥双循环节点作用，促进经济高质量发展”

-----

受中共中央委托，2021年上半年，致公党中央在万钢主席的带领下开展了“发挥双循环节点作用，促进经济高质量发展”的调研，市委主委闫傲霜作为专家组成员，应邀进行了实地调研，并参加了在京召开的座谈会，提出了建设性意见。致公党北京市委受致公党中央委托在北京地区开展调研，并形成两份书面报告报送致公党中央。

[http://www.zg.org.cn/zyyw/202104/t20210402\\_72705.htm](http://www.zg.org.cn/zyyw/202104/t20210402_72705.htm)

[http://www.zg.org.cn/zyyw/202105/t20210510\\_72993.htm](http://www.zg.org.cn/zyyw/202105/t20210510_72993.htm)

[http://www.zg.org.cn/zyyw/202105/t20210517\\_73061.htm](http://www.zg.org.cn/zyyw/202105/t20210517_73061.htm)

<http://app.cntv.cn/special/cportal/columnv722/index.html?id=899c6c668ced43fbb45d88e78f60d3b4&columnID=ColuSSSQbjqtPhDYENI2cfng160812>

市委理论学习中心组到中国政协文史馆开展政治共识专题教育活动

-----

5月9日，市委理论学习中心组及部分党员到中国政协文史馆参观座谈，进行政治共识专题教育。市委主委闫傲霜，专职副主委刘学增，秘书长李满英，中国政协文史馆副馆长王京平参加活动。

党员们参观了《请历史记住他们——“两弹一星”功勋奖章获得者巨幅肖像油画展》和《人民政协光辉历程》主题展览。巨型肖像油画生动呈现了23位“两弹一星”功勋科学家真实、质朴的工作和生活状态，党员们驻足在一幅幅肖像油画前，聆听讲解员讲述一个个朴实无华的形

象背后的家国情怀和奋斗故事，感受老一辈科学家们非凡的精神品格和高尚的人生风范。

海淀区中科院支部主委、中科院自动化所研究员王亮说，作为科技工作者和教育工作者，要把“两弹一星”精神贯穿到科学研究和人才培养中，让老一辈科学家的精神薪火相传。海淀区党员、生态环境部卫星环境应用中心生态部副主任侯鹏说，我们要发扬“两弹一星”精神，坚持自主创新推动民族复兴。党员高峰、陈由伟等分别结合自身工作对如何学好中共党史、传承“两弹一星”精神进行了交流。

闫傲霜表示，本次参观座谈活动给大家上了一堂生动的中共党史教育课，23位功勋科学家的艺术形象背后的一个个故事构建的历史记忆和情感记忆，让“两弹一星”精神在我们每个人的心中更加真实丰满。这23位科学家中大部分是从国外归来的，他们凭借对祖国的热爱冲破重重封锁，在一穷二白的条件下攻坚克难取得了惊天动地的成就。今天的中国面对更为复杂的外部环境，诸多高科技领域“卡脖子”问题亟待解决，继承弘扬“两弹一星”精神有着很强的时代价值和现实意义。作为具有“侨”“海”特色的参政党，很多致公党党员都有相似的海外留学经历和背景，今天我们在这里聆听这23位科学家的故事，走进他们的精神世界，是为了把伟大精神传承下去。我们学习中国共产党史要坚持学史明理、学史增信、学史崇德、学史力行，从功勋英雄的经历中汲取精神力量，把爱国之情、报国之心融入到个人本职工作和党派工作的实践中。在本职岗位上踏实工作、无私奉献；在党派工作中积极发挥作用，倾听我们所联系的归侨侨眷和海外留学归国人员群体的呼声和意见，切实做好服务和建言献策工作。

致公党北京市委委员、中国政协文史馆运营部主任曾小丹，党员邢纪国、杨穆、陈昕、凌云等参加活动。

#### 闫傲霜参加石景山区工委政治共识专题教育活动

5月21日，石景山区工委组织“学习中国共产党史，讲好多党合作故事”政治共识专题教育活动，市委主委闫傲霜，秘书长李满英参加活动。

党员们参观了“八大处的红色电波”主题展，通过一封封陈旧发黄的电报、一张张老照片，详细了解了新中国成立初期，从北京西山八大处传出的红色电波为人民解放战争的全面胜利作出的重要贡献。

座谈会上，石景山区工委主委高杰介绍了区工委政治共识专题教育各项活动开展情况。张红雨、曹巍、赵宇、黄梅、郑婕妮等党员分别结合自身本职工作和党派工作经历，谈了对中共党史学习的体会。

闫傲霜对石景山区工委近年来取得的工作成绩给予了高度评价，对区工委积极落实市委专题教育活动要求、积极推进中共党史专题教育相关活动给与了充分肯定。她指出，一是要把学习中国共产党史作为专题教育活动的根本出发点，进一步凝聚人心、坚定信心。70多年前，老一辈致公党人坚定不移地选择接受中国共产党的领导，和中国共产党肝胆相照、荣辱与共，共同建设新中国，今天我们要讲好共产党人的故事、讲好国家发展故事、讲好统一战线故事，通过学习坚定对历史发展的认识，坚定对坚持中国共产党领导的认识。二是要把学习中国共产党史和自身经历结合起来，和致公党的“侨”“海”特色结合起来，让中共党史学习教育触及心灵。三是要在学习中共党史的过程中注重统一战线发展史的学习，进一步加深对统一战线法宝作用的理解和认识。通过对不同历史时期统一战线的性质、地位、作用的学习，深刻理解统一战线凝聚人心、汇聚力量的法宝作用。四是要把从中共党史学习中汲取的精神力量融入到个人本职工作和党派工作的实践中。在本职岗位上踏实工作、无私奉献；在党派工作中积极发挥作用，在参政议政、社会服务等领域主动作为，为石景山区经济社会发展多建务实之策，为服务北京市乃至中央的发展大局贡献力量。

石景山区工委副主委周斌主持会议，副主委遆根龙，党员石鑫杰、边静、李露、孙闯、张蕾、蔡婉妮、戴磊参加活动。

#### 市委组织党员专家赴门头沟台上村开展中药种植帮扶

-----

5月18日，为推进落实2021年“8+1”行动帮扶项目，市委组织中医药领域党员专家赴门头沟区清水镇台上村开展调研帮扶。考察了台上村的中药材组培育苗实验基地、名贵中药材智能培育中心，详细了解了台上村通过村企合作打造“门头沟小院+精品民宿”田园综合体的规划，特别是将霍山石斛、灵芝、北五味子等名贵中药材种植和开发与养生精品民宿相结合的发展思路，对石斛的组培育苗、优选品种等提出了建议。

#### 市委组织门头沟京师实验小学师生开展中医药文化进校园主题研学活动

-----

5月20日，市委与中国医药卫生事业发展基金会医疗康养专项基金、本草博物、中国关心下一代健康体育基金会青少年素质教育基地发展基金、致公党房山区支部等单位联合举办中医药文化进校园主题研学活动，组织门头沟京师实验小学90余名师生赴北京广阳博海医院新鲜中药基地实地学习和体验。

本次活动是市委参与“8+1”行动重点项目——“走进本草博物世界”中医药文化进校园系列活动的重要内容，邀请专家进行讲解授课，带领同学们走进鲜草药种植园认药识药，近距离接触、感受本草世界的的神奇，体会生活中的鲜草药，同学们还自己动手制作中医足浴包，种植紫苏、薄荷等鲜草药，向学校捐赠了《全国中小学中医药文化知识读本》，支持学校持续开展中医药文化传承学习。

## 【区级组织动态】

### 通州区工委第一支部赴通州区潞河中学党建基地参观学习

-----

5月16日，通州区工委第一支部开展“学习中国共产党史，讲好多党合作故事”主题教育活动，组织17名党员前往潞河中学实地参观学习。党员们参观了潞河中学校史馆和通州区第一个中共党支部建成的纪念室，了解了中共通州区第一党支部书记周文彬、作家刘绍棠等人的先进事迹，并在红楼举行了座谈。

### 东城区委第四支部举办党史学习专题活动

-----

5月15日，东城区委第四支部举行了“跟着毛主席诗词学党史”专题活动，五位党员为大家分享了五首毛主席诗词，共同书写了“百年华诞·红色经典”的书法作品。

### 通州区工委第二支部精准帮扶残障人士

-----

5月15日，通州区工委第二支部参加了在北京市通州区永顺镇残疾人温馨家园举办的“精准帮扶残障人士，共谱美丽的中国梦”全国助残日活动。订购了残障人士自制的价值8000余元的台灯、皂花、抽纸

盒等手工艺品，并且在现场给残障人士发放了手工劳务费，献上了精心准备的歌舞节目。

#### 朝阳区委第十三支部加强党员参政议政能力培训

---

5月15日上午，致公党朝阳区委第十三支部举行了本年度第三次支部活动，给党员们介绍了本年度北京市政府和朝阳区政府的重点工作安排情况，并就撰写调研报告需要注意的事项，对党员们进行了培训。党员们就如何学习中共党史、如何参政议政、如何撰写社情民意信息和调研报告展开了热烈的讨论。

#### 西城区委组织党员赴昌平烈士陵园进行学习教育活动

---

5月16日，西城区委组织党员到昌平烈士陵园开展学习教育活动，参观了烈士纪念馆，聆听烈士事迹，感悟伟大精神。

#### 【专委会工作】

社会发展与服务工作委员会、北京致公志愿者协会联合主办“永远跟党走”之战“疫”家书系列公益活动

---

5月1日，由中国国际科技促进会、致公党北京市委社会发展与服务工作委员会、北京致公志愿者协会、北京市星光社会工作服务中心联合举办的“永远跟党走”之战“疫”家书系列公益活动拉开序幕。

#### 【为党增辉】

季成被聘为最高人民检察院“民事行政检察专家咨询网”专家

---

近日，东城区委委员季成被聘为最高人民检察院“民事行政检察专家咨询网”专家，聘期为2021年3月至2023年2月。“民事行政检察专家咨询网”是最高人民检察院为推动社会治理现代化，依托互联网搭建起的检察机关民事行政案件专家咨询网。受聘专家提交的咨询意见由咨询网直接推送给检察官，为案件处理提供参考。

## 【机关建设】

### 市委机关组织中共党史学习教育活动

---

4月28日，市委机关开展了中共党史学习活动。对市委机关开展中共党史学习教育活动进行了部署，对学习教育活动的指导思想、学习目标、学习内容、步骤阶段等进行了明确。尔后组织机关干部认真学习习近平总书记在中共党史学习教育动员大会上的重要讲话精神，并现场观看了中共党史学习教育记录片，重温了中国共产党成立的光辉时刻。

★★★★★★★★★★★★★★★★★★★★★★★★★★★★★★★★★★★★

详细内容请浏览致公党北京市委官网：[www.bjzg.org](http://www.bjzg.org)

★★★★★★★★★★★★★★★★★★★★★★★★★★★★★★★★★★★★

请扫描下方二维码或搜索 [beijingzhigong](#)，关注市委微信公众号，多转发、多点“在看”。

